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En stad för både gammal och ung
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Antalet arbetslösa i Karlstad sjunker och 
är nu på den lägsta nivån som uppmäts 
under den senaste femårsperioden. Det 
är också glädjande att befolkningsök-
ningen under 2006 var den näst största 
sedan 1970-talet.

Ökningen beror främst på den stora 
inflyttningen som skedde under 2006. 
Då flyttade mer än 5 000 personer till 
Karlstad samtidigt som antalet utflyt-
tade minskade något. Det gav en netto-
ökning med 686 personer.

Befolkningsutvecklingen tyder på att 
Karlstad upplevs som en attraktiv kom-

8 Vår kommun växer och mår bra 
på många sätt. Antalet arbetslösa 
sjunker och kommunens ekonomi 
har aldrig varit bättre.

mun att leva, bo och arbeta i. Detta be-
visas inte minst av att viljan att inves-
tera i Karlstad är mycket stor. Intresset 
för att bygga nytt och utveckla befintli-
ga verksamheter är stark. Vilket märks 
särskilt inom handels- och bostadssek-
torn. Mitt i City är ett välkommet till-
skott vilket stärker stadens attraktivitet. 
Den andra stora handelsetableringen är 
IKEA:s nya varuhus vid Bergviks köp-
centrum. Varuhuset kommer att öppna 
under sommaren 2007. 

I Karlstad färdigställdes 323 bostä-
der under 2006. Nyproduktionen kom-
mer att fortsätta ligga på en hög nivå de 
närmaste åren.

Koncernen Karlstads kommun (kom-
munen och bolagen) redovisar det hög-
sta resultatet någonsin, plus 292 miljon-
er kronor. <

En oförglömlig dag som kommer att 
utgöra en milstolpe i deras liv. Redo 
att möta framtiden som studenter på 
universitetet, med ett viktigt jobb 
inom äldrevården eller förskolan, som 
globetrotters på en resa runt jorden 
eller varför inte som framtidens politi-
ker?! Valen är oändliga men den vikti-
gaste lärdomen vi kan skicka med dem 
från skolan är den om demokrati och 
människors möjligheter att påverka. I 
Karlstads kommun pratar vi inte bara 
om det på lektionstid. Vi bjuder även 
in ungdomar att vara med och påverka 
hur Karlstad kan bli en ännu bättre 
ungdomsstad. Valet till 2007 års Ung-
domsfullmäktige är precis klart och 
längre fram i tidningen kan du läsa 
om deras arbete och hur du gör för att 
komma i kontakt med dem.

För mig är det en självklarhet att 
även kunna leva gott som äldre i Karl-
stads kommun. Om aktiviteter och ut-
bud är avgörande för ungdomars trivsel 
är säkerhet och trygghet mycket cen-
trala värden för äldres livskvalitet. Ge-
nom att samarbeta med andra aktörer, 
så som universitetet, landstinget, pensi-
onärs- och frivilligorganisation, så kan 
mer samhällsekonomiskt lönsamma lös-
ningar komma till stånd. När vi utgår 
från de äldres verkliga behov och löser 
dem tillsammans med aktörer som har 
andra kunskaper och erfarenheter, tror 
jag att vi kommer att kunna erbjuda 
en ännu bättre situation för våra äldre. 
Därför lade vi, från den politiska majo-

riteten i Karlstads kommun, ett förslag 
till kommunfullmäktige om att etable-
ra ett nationellt kunskapscentrum för 
äldres säkerhet och trygghet i Karlstad. 
Där ska äldre och deras anhöriga, kom-
muner, landsting och lokala föreningar 
från hela Sverige få råd, stöd och vägled-
ning i det skadeförebyggande och trygg-
hetsskapande arbetet. Förslaget godkän-
des av kommunfullmäktige under våren 
och ambitionen är att detta kunskaps-
centrum ska vara etablerat senast 1 ja-
nuari 2008.

Oavsett om man är ung eller gammal 
bjuder Karlstad på mängder av aktivite-

ter under sommaren. Det stora tillskot-
tet i kommunens utbud kommer du att 
hitta i Karlstads Stadspark, Mariebergs-
skogen. Där håller en underbar Lekträd-
gård på att växa fram. Den kommer att 
vara helt klar år 2008, men redan i som-
mar kommer flera delar att vara färdiga 
och erbjuda en plats där karlstadsbor i 
alla åldrar får möjlighet att använda alla 
sina sinnen. 

Välkommen! <

visste du att … 

… 	det finns 4 021 tusen m² gatuyta 
	 i Karlstads kommun. Vinterväg-
	 hållningen kostar 5,11 kr per m².

… 	1 716 personer har hemtjänst.
	D et gjordes 97 000 färdtjänst-	
	 resor under året.

… 	Karlstadsbuss har över fyra 
	 miljoner resande.

… 	Karlstads kommun tog emot 279 
	 flyktingar år 2006.

…	 85,5 procent av eleverna i 
	 årskurs nio klarar kunskapsmålen.

… 	en elev i grundskolan kostar 	
	 66 600 kronor.

Samtliga siffror gäller för Karlstads 
kommun 2006.



Renhållningstaxan höjd
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Om du vill ta del av kommunens 
beslut finns det olika vägar att gå.

Öppna möten

Både kommunstyrelsen och kommun-
fullmäktige är öppna möten som 
allmänheten är välkomna till. Datum 
och tid för kommunfullmäktige 
annonseras i NWT, VF, KT och på 
kommunens webbplats en vecka i 
förväg. Under kommunfullmäktige 
finns två ledamöter på plats för att 
informera och hjälpa till. Datum och 
tid för kommunstyrelsens möten 
finns på www.karlstad.se under 
”Politik och påverkan”.

Webbradio

Kommunfullmäktiges sammanträde 
direktsänds också på Kunskaps-
radion FM 92,2 eller på www.kun-
skapsradion.nu. Tidigare möten går 
att lyssna på via www.karlstad.se.

Kort från KS och KF

En sammanfattning av vad som 
beslutades på kommunstyrelsen och 
kommunfullmäktige finns på förstasi-
dan på www.karlstad.se samma dag 
eller morgonen efter mötet. 

Protokoll

Kallelser och protokoll finns på 
kommunens webbplats. Där kan du 
se protokoll från 1998 och framåt. 

Lättläst

Kommunstyrelsens protokoll 
”översätts” till lättläst text av Cent-
rum för lättläst. De läggs sedan på 
www.karlstad.se under ”Lättläst”.

Andra vägar

Det går att e-posta 
charlotta.bodin@karlstad.se eller 
ringa 054-29 50 01 om man vill ta 
del av ärenden och beslut.

Nästkommande möten

Kommunfullmäktige:
den 12 juni kl. 13.00 och 
den 16 augusti kl. 18.00, 
Sessionssalen, Bibliotekshuset.
Kommunstyrelsen: 
den 5 och 19 juni kl. 15.00 
samt den 21 augusti kl. 15.00 
Norssalen, Stadshuset.

På www.karlstad.se under ”Politik och 
påverkan” finns mer information.

Ulfs idé – lyft för Borgmästarholmen

Medborgarförslag. Ulf Bergwall lämnade ett medborgarförslag om utveckling av Borgmästar-
holmen. Delar av förslaget kommer att förverkligas. 

nyklubbat

Ta del av besluten!

Ett urval och en sammanfattning av besluten som fattades i Karlstads kommun vid kommunstyrelsen och kommunfullmäktige under april 
och maj. De fullständiga protokollen finns att hämta på www.karlstad.se under ”Politik och påverkan”.

8 Karlstads kommun får många 
medborgarförslag där allmänheten 
tycker till om och påverkar kom-
munens verksamhet. Under 2006 
kom det in 63 förslag.  

Ett av dem handlade om att göra Karl-
stad i allmänhet och Borgmästarholmen 
i synnerhet mer attraktivt för boende, 
besökare och turister. Två andra med-
borgarförslag handlade om ökad till-
gänglighet till naturen.

I ett medborgarförslag till kommun-
fullmäktige föreslog Ulf Bergwall att fler 
attraktiva områden för turister skapas. 
Han har lämnat sex konkreta förslag till 
hur Borgmästarholmen kan utvecklas 
genom att: göra en parkeringsplats och 
en fin rastplats med kiosk och kanotut-
hyrning, rensa upp runt rhododendron-
buskarna, bygga en brygga och ha tu-
ristinformation på plats. 

– Först skickade jag förslaget till 
Värmlands Turistråd, eftersom jag såg 
Borgmästarholmen som en turistport för 
hela Värmland. Här borde finnas infor-
mation och ett välkomnande för hela lä-
net, berättar Ulf. Det var turistrådet som 
skickade det vidare till kommunen och 
där blev det ett medborgarförslag.

Medborgarförslaget kom in till kom-
munen den 8 september 2006 och den 15 
mars i år tog fullmäktige beslut.

Delar av medborgarförslaget bifölls 
och teknik- och fastighetsförvaltningen 
har fått i uppdrag att ordna en rastplats, 

rensa kring rhododendronbuskarna och 
utveckla parken på Borgmästarholmen. I 
juni beslutas om när arbetet ska genom-
föras. I övrigt avslogs medborgarförslag-
et, men när det till exempel gäller kiosk 
och kanotuthyrning så ser kommunen 
inget som hindrar sådan verksamhet, 
men den kommer inte att drivas i kom-
munal regi.

Ulf tycker det är roligt att det faktiskt 
blev något av hans förslag, även om det är 
långtifrån hans ursprungsidé som kom-
mer att genomföras. Han tycker att ären-
det har hanterats korrekt, men att det är 
konstigt att ingen som handlagt ärendet 
har kontaktat honom personligen.

8 Renhållningstaxan har höjts med tre procent. 
Pengarna behövs för att få oss karlstadsbor att sortera bättre 
– allt enligt avfallsplanen.

I kommunens avfallsplan står det att 
källsortering av matrester (så kallat bio-
avfall) för biologisk behandling ska vara 
införd i Karlstad under 2009. För att fi-
nansiera satsningen, som innebär att tre 
personer kommer att arbeta i ett projekt 
för att få karlstadsborna att sortera ut 
sina matrester, krävs en höjning av ren-
hållningstaxan.

Kommunfullmäktige beslutade där-
för att höja renhållningstaxan med tre 
procent från 1 april. För en normalvilla 
innebär det en höjning på cirka 50 kro-
nor per år. <

Karlstads kommun och Hammarö 
kommun ska samarbeta mer när det 
gäller tillväxt, fysisk planering och 
turismutveckling i skärgården. En 
plan har tagits fram för hur arbetet 
ska gå till. Varje år kommer det att 
vara ett politiskt möte över kommun-
gränserna där man diskuterar planen 
och prioriteringarna av fortsatt 
samarbete.

– Jag hade nog väntat mig att någon 
skulle hört av sig och frågat, ”hur me-
nar du?”, och bett mig utveckla mina 
tankar, säger han. 

Ulf Bergwall tar en promenad genom 
Borgmästarholmen varje morgon och om 
allt går enligt plan kommer han att få se 
delar av sitt medborgarförslag förverkli-
gat senast år 2011.

Fågeltorn	och tillgänglighet 
En annan karlstadsbo, Benny Nilsson,  
har föreslagit att kommunen bygger ett 
nytt fågeltorn med handikappramp vid 
Kroppkärrssjön och att vägen till fågel-
tornet får bättre framkomlighet. De som 
arbetar med vandringsleder ska provköra 
en permobil på vandringslederna för att 
få ökad kunskap och förståelse i sin pla-
nering. I april tog kommunfullmäktige 
beslut i frågan och förslaget om nytt få-
geltorn med handikappramp ska genom-
föras och vara en del av arbetet att öka 
tillgängligheten till naturen. Förslaget 
om permobil avslogs. Däremot kommer 
man att föra dialog med handikappor-
ganisationerna i sådana frågor.

Vandringsleder för funktionshindrade
Benny Nilsson föreslår också att kom-
munens vandringsleder ska inventeras 
och uppgraderas till ”3-hjulstandard”, 
det vill säga vara användbara för tre-hju-
liga eldrivna rullstolar och att de vand-
ringsleder som är tillgängliga märks ut 
på kartor. I april svarade kommunfull-
mäktige att en inventering av vandrings-
leder pågår och att förslaget om att mär-
ka ut vandringslederna på kommunens 
kartor ska genomföras.

Läs mer om medborgarförslag på 
www.karlstad.se under ”Medborgardia-
log/kontor”. <

Text och foto: Anna Rinne

Karlstad & Hammarö
ökar samarbetet

v i  i  karlsta       d  j u n i  2 0 0 7

Rättelse: I förra numret skrev vi om 
elpriset och beslutet att ta bort den fasta 
avgiften. Vi vill här tydliggöra att den 
fasta avgiften tas bort för alla Karlstads 
Energis elhandelskunder som bor i Karl-
stads kommun.
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Ungdomsfullmäktige representerar de 
unga i Karlstad, inte de politiska parti-
erna. I FN:s barnkonvention står det att 
politiker alltid ska tänka på vad som är 
bäst för barn när de fattar beslut. 

– Ungdomsfullmäktige är ett sätt att 
realisera barnkonventionen, säger Karin 
Jansson, ungdomssamordnare i Karl-
stads kommun. 

Dialog med politiker
I augusti, varje år, väljer ungdomsfull-
mäktige ordförande och då beslutar man 
också vad man ska arbeta med under 
året. Ungdomarna driver sedan de olika 
frågorna i utskott (arbetsgrupper). Hela 
ungdomsfullmäktige samlas en gång 
i månaden. De olika utskotten berät-
tar om vad de har på gång. Mellan må-
nadsmötena träffar ungdomarna ansva-
riga politiker och tjänstemän. 

– Vi eftersträvar en dialog mellan 
ungdomarna och politikerna. Ungdo-
marna får göra sina röster hörda och 
samtidig får de en större kunskap om 
hur samhället fungerar. Det finns ofta 
en djupare förklaring till varför sa-
ker och ting är som de är, säger Karin 
Jansson.

8 Ungdomsfullmäktige ger ungdomar i Karlstad möjlighet 
att påverka i frågor som rör barn och unga. Enkelt uttryckt är 
det ett sätt att föra en dialog med politikerna.  

rade i trygghetsfrågor. De har bland an-
nat varit med i Nattugglorna och delta-
git i nattvandringar. Ungdomarna har 
även varit kursledare i ”Streetsmart” på 
Norstrandsskolan. Kursen vänder sig till 
flickor och syftet är att skapa trygghet 
genom att informera om hur man undvi-
ker att utsätta sig för onödiga risker. 

Ta kontakt!
Har du något som du vill ta upp, tyck-
er är viktigt och som berör unga? Då 
kan du antingen gå med i ett av ung-
domsfullmäktiges utskott och utveck-
la din fråga eller idé eller också kan du 
be ungdomsfullmäktige att titta extra 
på frågan. Skriv mail och berätta vad 
du vill ta upp till ungdom@karlstad.se, 
ungdomssamordnaren tar sedan kon-
takt med dig.

Du kan även prata direkt med en leda-
mot i ungdomsfullmäktige. Organisa-
tioner är också välkomna att ta kontakt.

– Det sägs ofta att ungdomarna är 
framtiden. Men de finns här och nu så 
varför inte dra nytta av dem, säger Karin 
Jansson.<

Text och foto: Linda Olsson 

Unga röster i kommunpolitiken
Men lyssnar politikerna på ungdoms-
fullmäktige?

– Ja. Politikerna värdesätter ung-
domsfullmäktige och tar sig tid att träf-
fa ledamöterna för att höra deras inställ-
ning i olika frågor. 

Karin Jansson tycker att Karlstad 
kommit en bra bit på vägen när det gäl-
ler ungdomarnas inflytande.

– Vårt ungdomsinflytande i Karlstad 
är organiserat, man har satsat på det. Vi 
arbetar för att få in ungdomsfrågorna i 
alla kommunens verksamheter.

Stort inflytande 
UNO (ungdomens hus) är ett exempel 
på där ungdomsfullmäktige har haft 
stort inflytande. 

– Ungdomsfullmäktige har stor del 
i att UNO blev verklighet och man har 
fortfarande stort inflytande på verk-
samheten. 

Ytterligare exempel på där ung-
domsfullmäktige kunnat påverka var 
när Karlstadsbuss höjde åldern för ung-
domsbiljett och bussarna började gå se-
nare på kvällar och nätter. 

Under den gångna mandatperioden 
har ungdomsfullmäktige varit engage-

fakta

•	Ungdomsfullmäktige består av 25 
ledamöter och 15 ersättare. Leda-
möterna i ungdomsfullmäktige blir 
valda för en mandatperiod vilket är 
detsamma som ett läsår. 

•	Ungdomsfullmäktige arbetar under 
ett läsår. De startar sin mandatpe-
riod i slutet av augusti och avslutar 
den i juni året därpå. I maj varje 
år är det val och då kan ungdomar 
som vill ha inflytande i vår kommun 
kandidera. I årets val var det 60 
ungdomar, från 14 olika skolor, 
som konkurrerade om platserna. 

•	Röstberättigade, med möjlighet att 
kandidera, är alla ungdomar som 
är folkbokförda i Karlstads kom-
mun och går i årskurs 8, 9 eller i 
gymnasieskolan. De ungdomar som 
inte går i gymnasieskolan och som 
senast på valdagen inte har fyllt 19 
år är också röstberättigade. 

Läs mer på www.karlstad.se/ungdom

Ungdomsfullmäktige

Unga politiker. Här ser ni delar av nya ungdomsfullmäktige. Vilka ungdomar som representerar ungdomsfullmäktige och vilken skola de går på kan du se på 
www.karlstad.se/ungdom/ledamoter2007_2008.shtml
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– Alla ska känna sig välkomna till tor-
get. Här kommer det att finnas enkla 
tävlingar och kul grejer, som kanske är 
svåra att pröva annars. Och vi ska ha ett 
stort tält med scen där lokala ungdoms-
band som ”A good name”, ”Early to bed”, 
”Perry and the travellers” samt Mikael 
Ahlfors uppträder, berättar fritidsledare 
Joakim Olsson. Tillsammans med per-
sonal från UNO, ungdomens hus, samt 
bland andra Jonna Persson, Markus 
Hedlund och Christoffer Sonesson från 
ungdomsfullmäktige är han i full gång 
med att finslipa planerna för kvällen.

Jonna Persson, som varit med och 
tänkt kring skolavslutningarna i någ-
ra år, besökte torget i balklänning för-
ra året.

– Då tog jag studenten och var egent-

8 Fredag den 15:e juni ljuder ”Den 
blomstertid nu kommer” i Karlstads 
skolor. Kvällen bjuder på fest och 
skratt tillsammans med klasskom-
pisarna och Stora Torget fungerar 
som vanligt som sjudande centrum 
och träffpunkt.

Spännande skolslut på Stora Torget 
ligen på bal, men jag var ju tvungen att 
se hur det fungerade!

Stämningen var, liksom tidigare år, 
uppsluppen. I år återkommer därför 
några av favoriterna, till exempel su-
mobrottning.

– Då tar man på sig en dräkt med jät-
testor mage – den går ända ner till knäna 
– och möts två och två på en rund liten 
matta, berättar Jonna.

En annan repris är drickabacksklätt-
ringen, det vill säga att först stapla drick-
abackar och sen klättra upp utan att sta-
peln rasar (givetvis tryggt säkrad med 
hjälp av linor).

– Rekordet från i fjol är 27 stycken. 
Vi får se om någon slår det i år …

Dessutom kommer två lag med dans-
are att genomföra ett DJ-dancebattle. 
Det blir även eldslukarshow med gyck-
largruppen Narrarna frampå småtim-
marna.

I ett lite mindre tält hålls Counter-
striketävling för fyramannalag, liksom 
frågesport kring musik och trafik där 
priserna består i presentkort till Arvi-
kafestivalen respektive körskolelektio-
ner. I lilla tältet kommer det också att 

finnas karaoke och enklare mat ska ser-
veras till reducerat pris. <

Text och foto: Cecilia Hardestam 

 

fakta

Kvällen är ett drogfritt arrangemang 
och spritdrycker tas om hand direkt, 
liksom påtagligt berusade personer. 
Ett 40-tal personer från kultur- och 
fritidsförvaltningen, ideella krafter 
från olika föreningar tillsammans med 
vakter och poliser ser till att kvällen 
blir lugn.

Drogfritt

fakta

De föräldrar som vill röra sig ute 
under skolavslutningskvällen, välkom-
nas mer än gärna. För dem kommer 
det att finnas ett föräldracafé öppet 
hos Nattugglorna i Trygghetscenters 
lokal på Drottninggatan 30, mitt emot 
McDonalds.

Nattvandrare

Vad har du för planer
efter studenten?
Text och foto: Anna Rinne

Tips på bra och roliga och nyttiga 
saker finns på www.karlstad.se

Anna Månsson, 18 år
Teknikprogrammet med inriktning miljö 
och samhällsbyggnad, Älvkullegymnasiet.

– Jag har tänkt läsa Civilingenjör med 
bred inriktning på Karlstads univer-
sitet. Det är fem år och efter tre har 
man möjlighet att läsa de två sista 
åren på t.ex. Göteborgs universitet. 
I framtiden vill jag arbeta som ingenjör 
inom bygg- eller ekonomibranschen.

Sebastian Jonängen, 19 år
Byggprogrammet med inriktning 
plattsättning, Nobelgymnasiet

– Jag börjar arbeta direkt efter stu-
denten, jag arbetar till och med lite 
innan jag slutar. Jag fick klart om jobb 
redan vid jul. Med den utbildning jag 
har är det lätt att få jobb och det ska 
bli skönt att börja tjäna pengar.

Kajsa Ekholm, 18 år
Samhällsvetenskap med företagsekono-
misk inriktning, Sundstagymnasiet

– Jag har sökt Civilekonomprogram-
met på Karlstads universitet. Jag vill 
arbeta med ekonomi eller juridik.

Erik Faxén, 19 år
Samhällsvetenskap med företagsekono-
misk inriktning, Sundstagymnasiet

– Jag har sökt Naturvetenskapligt 
basår på Karlstads universitet. Dröm-
men är att bli läkare eller tandläkare.

Christoffer Dyberg, 18 år
Handelsprogrammet med turisminrikt-
ning, Tingvallagymnasiet

– Jag vill arbeta utomlands. Målet är 
att bli reseledare, men man måste 
vara 21 år för det. Just nu skriver jag 
en CV för en receptionstjänst på ett 
hotell i Turkiet. Pengar är inte så vik-
tigt just nu, upplevelserna är viktigare.

Aktiviteter. På skolavslutningskvällen den 15:e juni händer massor av spännande saker på Stora Torget i Karlstad. Det har bland andra ung-
domsfullmäktiges Markus Hedlund (längst fram), Christoffer Sonesson och Jonna Persson sett till, tillsammans med fritidsledare Joakim Olsson.



8 Lyssna på sagor i sagobersån, slå på gongongen i musikträdgården 
och kika i konstträdgårdens kalejdoskop. På midsommarafton öppnar 
Mariebergsskogen delar av sin nya Lekträdgård där alla sinnen kittlas.
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På den stora öppna ytan där Mariebergs-
skogens tivoli tidigare låg håller en vack-
er och härlig Lekträdgård på att växa 
fram. Snickare är i full färd med att läg-
ga sista handen vid de rejäla lusthusen i 
lärkträ, där stolta silverglänsande plåt-
flöjlar på taken i form av en trumpet, en 
bok respektive en målarpalett berättar 
om i vilken temadel av Lekträdgården 
just detta lusthus befinner sig.

Trädgårdsmästaren förbereder sig 
som bäst för att plantera färgsprakande 
växter i konstträdgårdens rabatt, till-
sammans kommer blommorna här att 
ge en bild av färgcirkeln. I musikträd-
gården rasslar det om bambuplantorna 
som bildar små ovala rum där robus-
ta instrument som trianglar, gonggong 
och rörklockor av trä, metall och gummi 
ska locka barn och vuxna att musicera. 
I litteraturträdgården är alla äppelträd, 
bärbuskar och smultronplantor på plats, 
liksom de syrener som ska bilda en sago-
berså och omsluta den långa, böjda sa-
gobänk där man framöver kommer att 
få höra många sagor berättas. På en li-
ten gång bakom bersån kan besökarna 
också ta del av en saga skriven av barn, 
för barn. Sagan, som är det vinnande bi-
draget i en tävling utlyst bland Karlstads 
fjärdeklassare, kommer att presenteras i 
enkla tunna glasmontrar, vilka påmin-
ner om bladen i en bok.

– Vi har velat skapa en rolig, vack-
er och inbjudande plats för alla åldrar 
med natur och kultur som tema, be-
rättar Mariebergsskogens vd Anna Lööf 
Falkman. 

– Lekträdgården ska vara en del i Ma-
riebergsskogens övriga utbud och myck-
et här handlar om den fria leken, rörelsen 

8 Till hösten fortsätter
utbyggnaden av Lekträdgården. 
Då börjar de södra delarna 
förvandlas till en lekskog med gott 
om plats för fysisk lek: gungor, 
hinderbana, labyrint och Hybelejens 
kvarn i form av ett klättertorn med 
rutschkanor och hängbroar.  

Inne i skogen kommer det att finnas 
illusionsspeglar, som förvränger utseen-
det och lockar till skratt både åt sig själv 
och åt andra. 

– De gamla anekdoterna kommer att 
stå på skyltar, men kanske kommer mor-
mor eller farmor själv att vilja berätta om 
Hybelejen för barnbarnen, hoppas Anna 
Lööf Falkman.

Stigen genom lekskogen kommer att 
leda vidare söderut till grillplatsen, där 
man kan grilla sin medhavda korv eller 
värma sig efter vinterns skridskotur.

– Och genom en portal leds besök-

… och ännu mera lek ska det bli

och skapandet – det är alltså inte något 
upplevelseland vi bygger.

Lek året runt
Lekträdgården är ritad och utformad av 
arkitekterna Helena Bjarnegård och Lis-
beth Andersson från White arkitekter
i Göteborg.

Första spadtaget togs i oktober 2005 
och i december i fjol invigdes den cen-
trala mötesplatsen – den runda torgytan. 
Under sommaren finns här en svalkande 
damm med fontän omgiven av sittplatser 
och blomsterurnor, på vintern förvandlas 
området till en rund, konstfrusen skrid-
skobana där skridskoåkarna kan åka i 
takt till musiken som spelas.  

– Det ska gå att leka i trädgården året 
om! Och skridskobanan blev en riktig 
succé i vintras, konstaterar Anna Lööf 
Falkman nöjt.

Värmland i miniformat
Redan på entrétorget, den del av Lek-
trädgården som besökarna först möter, 
märks inriktningen mot värmländsk 
kultur och natur.

Här rinner en liten, liten remsa av 
Klarälven där glänsande slomfisk ingju-
tits i botten, här finns en pump att pum-
pa vatten med och solskensgula flott-
ningsstockar att klättra på.

Ett långt ”pratrör”, Konferensen, gör 
också att man på ett spännande sätt 
kan samtala med någon som befinner 
sig i den intilliggande delen – musik-
trädgården.

– Barnen ska lockas att bege sig från 
den ena trädgården till den andra och 
upptäcka nya saker, säger Anna Lööf 
Falkman.

I musikträdgården finns som exem-
pel inte bara olika intressanta och märk-
liga instrument att spela på, här kom-
mer också Gatumusikanten att stå. Han 
låter som ett klockspel när man vrider 
på honom och runtomkring sig har han 
stenar som också de ger ljud ifrån sig – 
om man kliver på dem.

I konstträdgårdens blommande färg-
prakt ska som exempel den präktiga 
sandlådan fyllas med hinkar och spadar. 

Här finns också det stora spännande ka-
lejdoskopet att kika i.

– I Lekträdgården ska alla åldrar kun-
na upptäcka något! För en tvååring är det 
en stor sak att studera en humla som fly-
ger mellan blommorna, en 80-åring kan 
sitta och njuta av grönskan, vattensorlet 
och barnens lek, medan sexåringen kan 
springa runt på de små gångarna för att 
upptäcka vad det är som låter och vari-
från det speciella ljudet kommer.

Musik, sagor och kunskap
Den 4, 7 och 11 juli klockan 14 kan barn 
mellan tre och sju år dessutom träffa mu-
sikträdgårdsmästaren i hennes trädgård 
för en musikstund. 

Och den 18 och 25 juli klockan 14, 
kommer en sagoberättare att slå sig ned 
i sagobersån och bjuda på en sagolik be-
rättelse. Senare, framåt höstkanten, kan 
de som vill smaka kunskapens frukt då 
äpplena mognat på litteraturträdgår-
dens fruktträd. 

På www.mariebergsskogen.se finns 
mer, aktuell information. <

Text: Cecilia Hardestam

Äntligen Lekträdgårdsdags
i Mariebergsskogen

För alla sinnen. På I konstträdgården kan den som vill djupdyka i blommornas färgsprakande prakt. foto: Lasse Forsberg
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Mera lek. Fullt utbyggd kommer Lekträdgården att se ut så här. De delar som invigs till mid-
sommar är de fyra avdelningarna kring fontänen. Skiss: Annika Wilén, White arkitekter

Gratis aktiviteter lönar sig  

fakta

•	1896 skänkte doktor Conrad Höök 
området till Karlstads stad.

•	Mariebergsskogen håller öppet året 
runt och besöks varje år av cirka en 
halv miljon människor.

•	Skogen fungerar som ett grönt 
andningshål med bland annat 
friluftmuseum, Naturum Värmland, 
kafé, Lillskogen och strandängar. 
Varje år ordnas en stor mängd 
arrangemang t.ex. konserter, teater-
föreställningar, marknader, tips-
promenader och trollvandringar.

arna vidare till Naturum Värmland och 
kaféet. Allt vi gör i samband med Lek-
trädgården sitter ihop med vår ambi-
tion att få ihop hela Mariebergsskogen 
till en tydligare helhet, betonar Anna 
Lööf Falkman.

Soltrappan upp mot Holken och fri-
luftscenen ska, som ett ytterligare led i 
det arbetet, öppnas upp och bli en mer 
välkomnande plats, där man kan njuta 
av den fina utsikten i parken. <

Text: Cecilia Hardestam

… och ännu mera lek ska det bli

8 Gratis gokart, golf och gui-
dade stadsrundturer med buss.
Sedan flera år tillbaka bjuder 
Karlstads Bostads AB, KBAB, 
sina hyresgäster på mängder av 
aktiviteter.

– Aktiviteterna bygger på önskemål 
som vi fångat upp då vi nattvandrar 
i våra områden på helgerna. I ett bo-
stadsområde finns som exempel kil-
lar med ett motorintresse som är så 
stort att det stör omgivningen. Istäl-
let för att kväva deras intresse ska vi 
försöka ordna så att de kan få meka 
hos en motorförening.  <

Text: Cecilia Hardestam

fakta

Genom att sponsra olika föreningar 
får KBAB som motprestation mängder 
av kostnadsfria och spännande aktivi-
teter för sina hyresgäster. Målet med 
aktiviteterna är att alla ska trivas ute 
i bostadsområdena, att tryggheten 
ska öka och skadegörelsen minska.

Då tidningen Dagens Industri ran-
kade Sveriges främsta idrottskom-
muner hamnade Karlstad som ex-
empel på femte plats.

– Det man tittat på är bland an-
nat vidden av de idrottsevenemang 
som genomförts och hur mycket 
pengar de gett besöksnäringen, om 
kommunen har en väl utvecklad 
evenemangsstrategi och stödet till 
breddidrotten t.ex. föreningsbidrag, 
anläggnings- och aktivitetsstöd, sä-
ger turist- och arrangemangschef 
Nina Höjdefors.

År 2005 omsatte eventen som 

Eventen genererar miljoner
8 Event och arrangemang är 
ett av Karlstads starkaste kort 
för att locka besökare. 

exempel 86 miljoner kronor i Karl-
stad.

– Människor kommer hit – äter, 
shoppar, bor över och tar del av olika 
aktiviteter. Det ger arbetstillfällen 
och stora intäkter! Dessutom ger ju 
eventen i sig ett ökat utbud som ock-
så karlstadsborna kan ta del av.

Det är framförallt de mindre fa-
milje, barn- och ungdomseventen 
som ger fler karlstadsbesökare.

– Om barn och föräldrar som va-
rit här på exempelvis Sun-cup, Sve-
rigecupen eller Götas ungdomsspel 
tyckte det var trevligt så finns det 
en stor chans att de återkommer som 
turister. Förhoppningsvis har också 
Karlstad blivit en stad där de fram-
över kan tänka sig att studera eller 
söka jobb.  <

Ett axplock aktiviteter

•	För unga: ridning, seglar-, sim-, 
golf- och fotbollsskola, pingis, 
tennis.

•	För familjer: tur med Solabåten, 
gökotta, föredrag, slalom, bowling, 
badminton, hundkurs.

•	För äldre: stavgång, områdescaféer, 
boule, melodikryss i Mariebergs-
skogen, trädgårdsvandring i Stads-
trädgården, guidad stadsrundtur 
med buss.

Läs mer om KBAB på www.kbab.se

Aktivt. Gratis seglarskola är en av de aktiviteter som KBAB ordnar för sina hyresgäs-
ter i sommar. FOTO: Hans-Olov Johansson

– Vi vill att det ska vara trivsamt 
och tryggt att bo hos oss. Därför 
försöker vi underlätta så att unga, 
äldre och familjer kan göra kul sa-
ker utan att det behöver kosta en för-
mögenhet, säger Hans-Olov Johans-
son på KBAB.

Flera kvällar varje säsong bokar 
han som exempel Bryngfjordsback-
en åt hyresgästerna. Då finns slalom-
klubbens instruktörer på plats och 
barnen får gratis låna utrustning. 
Bland familjeaktiviteter finns ock-
så gratis bowling, badminton och 
rundturer med Solabåten.

För seniorerna arrangeras bland 
annat guidad stadsrundtur med 
buss, stavgång och trädgårdsvand-
ring i Stadsträdgården.

Barn och ungdomar kan bland 
mycket annat lära sig pilbågsskytte 
under ledning av Ulrika Sjöwall och 
i sommar kommer cirka 200 ungdo-
mar per dag att delta i fotbollsskolor 
ute i områdena och träna med leda-
re från QBIK.

För alla sinnen. På I konstträdgården kan den som vill djupdyka i blommornas färgsprakande prakt. foto: Lasse Forsberg
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Alsters herrgård
Maj–aug, dagligen kl. 11.00–18.00 
Galleri Bergman, dagligen kl. 
12.00–18.00
Telefon: 054–83 40 81
www.karlstad.se/alstersherrgard

Värmlands Museum
Tisdag–fredag kl. 10.00 –17.00 
Onsdag kl. 10.00–21.00
Lördag–söndag kl. 11.00–17.00
Måndagar är museet stängt, kaféet 
öppet för lunch.
25 jun–19 aug Sommaröppettider 
dagligen kl. 10.00–17.00
Telefon: 054–14 31 00
www.wermlandsmuseum.se

Karlstads stadsbibliotek
Måndag–torsdag kl. 10.00–19.00
Fredag kl. 10.00–18.00
Lördagar i juni och augusti 
kl. 10.00–15.00
Söndag (end 10 juni och 26 aug) 
kl. 11.00–15.00
Telefon: 054–29 85 85
www.karlstad.se under ”Biblioteket”

Karlstad–Hammarö turistbyrå
2 jan–17 juni och 27 aug–30 dec
Måndag–torsdag, kl. 09.00–18.00
Fredag, kl. 09.00–17.00
Lördag, kl. 10.00–15.00
Sommaröppettider 18 juni–26 aug
Måndag–fredag, kl. 09.00–19.00
Lördag, kl. 10.00–18.00
Söndag, kl. 11.00–16.00	
www.karlstad.se under ”Turism och 
konferens”
Telefon: 054–29 84 00

Mariebergsskogen
kl. 07.00–22.00, varje dag, året om.
www.mariebergsskogen.se
Lillskogen: 
Stallarna, dagligen kl. 09.00–16.00, 
hagarna är öppna till kl. 18.00.
Naturum Värmland och Kaféet: 
tisdag–söndag kl. 11.00–17.00
Måndag stängt
 
Se respektive hemsida för öppettider 
under helgdagar.

evenemangstips
öppettider

8 v i  i  karlsta       d  j u n i  2 0 0 7

9 aug 	 Från Kerry till Karlstad – Deivert, 
O’Leary och Friel. Herrgårdspar-
ken, Alsters Herrgård, kl. 19.00. 
Biljettinfo tel. 83 40 81.

10–11, 13–18 aug Lunchbreak, Parkleks-
teatern. Soltorget, kl. 12.00.

14–17 aug Lunchjazz på innergården 
Värmlands museum, kl. 12.30.

16 aug 	 Herrgårdskväll med Sandborghs 
Herrgårdsparken/Magasinet,  
Alsters Herrgård, kl. 19.00. 
Biljettinfo tel. 83 40 81.

BARN OCH UNGDOM

8–10 juni Barnens dag i Mariebergsskogen.
Tre dagar med många aktiviteter. 
Se www.mariebergskogen.se

25 juni–19 aug Guidad matningstur dagligen 
i Lillskogen i Mariebergsskogen. 
Samling vid stallbacken kl. 15.30.

9 juni–12 aug Trollvandring och skattjakt
I Mariebergsskogen finns både 
troll och skatter. Följ med på troll-
vandring (för barn mellan 3–8 år) 
eller skattjakt (för barn mellan 
7–12 år) Info om tid, plats och 
förbokning tel. 070-562 40 29.

17 juni 	 Teknikklubbsdag. Värmlands 
Museum, kl. 12.00–14.00.

18 juni 	 Max och Moritz, världens busigaste 
barn. Från 6 år. Fri entré. Herr-
gårdsparken, Alsters Herrgård, 
kl. 13.00 och 15.00. 

19–20 juni Sommarlov i Naturum Värmland 
Minikurs i sommarnaturen. För 
barn 8–11 år, 60 kr/dag. Marie-
bergsskogen, kl. 09.00–12.00.

25–29 juni Sommarbildverkstan, drop in i 
Bruket. Värmlands Museum, 
kl. 10.00 och 13.00. 

27 juni, 4, 11, 18, 25 juli, 1, 8, 15 aug 
Utelek. För barn i alla åldrar 
– lek, lär och skapa.
Värmlands Museum, kl. 11.00. 

3 juli 	 Krax i kråkskogen, 
Mamma Mu och Kråkan. 
Mariebergsskogen, kl. 15.00. 
Pris 40 kr. Barn under 4 år gratis.

4, 7, 11 juli Musikträdgårdsmästare i Lekträd-
gården. Mariebergsskogen, kl. 14.00.

17 juli 	 Herr Grönkvist och fjärilsorkestern, 
Möt Henrik Stål, känd från bl.a. 
Bolibompa. Mariebergsskogen, 
kl. 15.00. Pris 40 kr.

18, 25 juli Sagoberättare i Lekträdgården, 
Mariebergsskogen, kl. 14.00. 

21–22 juli Lilla Spöket Laban. Från 3 år. 
Magasinet, Alsters Herrgård,
kl. 13.00 och 15.00. 
Biljettinfo tel. 83 40 81. 

4, 11, 18 aug Himmelska barnlördagar! 
Sagor och skaparverkstad. 
Från 3 år. Värmlands Museum,
kl. 11.00–16.00. 

5 aug 	 Barnens allsång från Skansen. 
Alla får vara med när det är 
barnens tur att sjunga allsång! 
Friluftsteatern, Mariebergs-
skogen, kl. 17.00. Pris: 80 kr. 
Förköp tel. 19 00 80.

TEATER/DANS

5, 12, 19, 26 juni Trumspel kl. 18.30, 50 kr, 
Afrikansk dans kl. 19.30, gratis. 
Gräsmattan utanför Acksjöns 
kapell, Mariebergsskogen

2, 3 och 6 juni Inner Garden. Carl Olof Berg 
bygger upp Cyrillus Johanssons 
museum. Stora Torget, kl. 12.00.

6, 8–10, 13–16 juni Sjung vackert om kärlek. 
Fröding, dikt och verklighet. 
Värmlandsteatern. Magasinet, 
Alsters Herrgård, kl. 18.30. 
Biljettinfo tel. 83 40 81

26 juni, 10, 17, 24 juli Gundegabaletten på 
Soltorget kl. 12.15

29 juni, 6, 13, 20, juli Street Camp 07, 
Feriedansare från Dans i Värm-
land. Soltorget, kl. 15.00.

5, 7, 8, 13, 14, 15 juli Popcorn i Blåbärsriset 
Artikulaturteatern. Magasinet,  
Alsters Herrgård, kl. 19.03. 
Biljettinfo tel. 19 00 80.

12 juli 	 Paradisträdgården, dansföreställning, 
Arvika sommarpraktik. Museipar-
ken, kl. 12.00, 15.00 och 18.00. 
(Vid regn Värmlands Museum.) 

26 juli 	 Herrgårdskväll med Gundegabaletten 
Herrgårdsparken, 
Alsters Herrgård, kl. 19.00.

28, 29, 31 juli Shirley Valentine. Magasinet, 
Alsters Herrgård, kl. 19.00. 
Biljettinfo tel. 19 00 80/83 40 81.

1, 3, 5 aug Herrar. Magasinet, Alsters 
Herrgård, kl. 19.00.  
Biljettinfo tel. 19 00 80/83 40 81.

8 aug 	 Lättja – en kväll i 80-talets tecken 
med Värmlandsoperans 
The Wedding Singer. 
Biljettinfo tel. 14 31 00. 
Värmlands Museum, kl. 18.00.

10, 13–15, 17 aug kl. 19.00,  
11, 18 aug kl. 17.00, Movin’ Sounds 

Parkleksteatern, Arenan. 
Biljettinfo tel. 29 84 00.

UTSTÄLLNINGAR/MÄSSOR

–26 aug 	Helvetet, Värmlands Museum.
–30 juni 	Kjell Sundberg, 
	 Alsters Herrgårdscafé.
–19 aug	 Dick Bengtsson, 
	V ärmlands Museum.
2 juni–27 juni Lena Solberg, 
	 Galleri Bergman, Alsters Herrgård.
19 juni–23 sept Skulpturutställning,
	 Museiparken.
26 juni–23 sept Småskulpturer av Anna 

Carlsson Korneev, Viktor Korneev 
och Jan Bergh. Bibliotekshuset.

4 juli–30 sept Blommor i mitt hjärta,
Ellen Heller. Alsters Herrgårdscafé.

12 aug 	 Veteranbussdag på Alsters 
	 Herrgård, kl. 11.00–18.00.

MUSIK

9 juni 	 Musik på innergården 
Vämlands Museum, kl. 15.00.

28 juni 	 Evert Taube i våra hjärtan
Magasinet, Alsters herrgård, 
kl. 19.00. Biljettinfo: tel. 83 40 81

1 juli 	 Allsång för alla med Erland 
Hagegård. Mariebergsskogen, 
kl. 18.00.  Biljettinfo: tel. 19 00 80

1, 8, 29 juli, 5 aug Herrgårdskryss
Alsters Herrgård, kl. 15.00.

JAZZFEST 18 AUGUSTI

Jazzfest

Lördagen den 18 augusti bjuder 
Karlstads kommun och 
Carlstad Jazz in till en stor 
gungande jazzfest där flera hundra 
musiker medverkar bl.a: 
Rigmor Gustafsson, Nils Landgren, 
Martin Hederos och Nina Ramsby, 
Karl-Martin Almqvist, Värmlandsoperans 
Sinfonietta och Carlstad Big Band. 

– En musikfest för och med alla åldrar!

Läs mer på www.karlstad.se

5, 12, 19, 26 juli Lunchmusik i Acksjöns 
kapell. Mariebergsskogen, 
kl. 12.00–12.45. Lunch finns på 
Terrassen och i Naturum Värmland.

10 juli 	 Herrgårdsmusik med Folkmusik-
ensemblen KELM. Magasinet, 
Alsters herrgård, kl. 19.00.
Biljettinfo tel. 83 40 81.

12 juli 	 Chuck Berry. Förband Nisse Hellberg, 
f.d sångare i Wilmer X.
Mariebergsskogen, kl. 19.30. 
Biljettinfo tel. 19 00 80.

12, 19 juli, 2 aug Allsång på Alster, med 
Erik Rynefors. Marie Lindberg (12 
juli), Herrgårdsparken, 
Alsters Herrgård, kl. 19.00. 
Biljettinfo tel. 19 00 80.

18 juli 	 Viskväll på tunet vid hembygds-
gården i Väse, kl. 19.00.

20 juli 	 Jazzpicnic med Senior Swing 
Seven. Herrgårdsparken, Alsters 
Herrgård, kl. 19.00.
Biljettinfo tel. 83 40 81.

Moneybrother, Annika Norlin och Salem Al Fakir.

HÖGTIDER

21 juli 	 Parksommar – ”Just another 
summer”. Moneybrother, Salem 
Al Fakir och Säkert. Mariebergs-
skogen. Insläpp från kl. 17.00. 
Biljettinfo: 077–170 70 70.

27 juli 	 Jazzpicnic med SwingCats. 
Herrgårdsparken, Alsters 
Herrgård, kl. 19.00. 
Biljettinfo tel. 83 40 81

3 aug 	 Per Gessle – En händig man 
Mariebergsskogen, kl. 20.00. 
Biljettinfo tel. 19 00 80.

6 juni 	 Nationaldagsfirande i Museiparken 
med musik, kaffe och glass. 
Museiparken, kl. 14.00–18.00. 

6 juni 	 Nationaldagen i Mariebergsskogen 
med tivoli, kl. 11.00–20.00. 
Barnteater kl. 15.00.

22 juni 	 Traditionsenligt midsommarfirande 
i Mariebergsskogen 
Kl. 12.00–14.00.

22 juni 	 Midsommarfirande på Alsters 
Herrgård. Traditionellt midsom-
marfirande samt bröllop i Herr-
gårdsparken, kl. 11.30–15.00.

22 juni 	 Midsommarfirande i Träfotere  
Träfotere, Hynboholm, kl. 15.00.

22 juni 	 Midsommarfirande i Väse 
Hembygdsgården, Väse, kl. 15.00.

22 juni 	 Midsommarfirande på Tälleruds 
Hembygdsgård 
Tällerud, Alsterdalen, kl. 15.00.

ÖVRIGT

3–28 juli Kronoparkens vattentorn öppet för 
besökare. Tis–fre kl. 09.30–17.00. 
Lördag kl. 09.30–15.00. 

Stadsvandring och Blomstervandringar. 
För info och bokning turistbyrån 
tel. 29 84 00 eller www.karlstad.se

Linnévandring, konsthantverk & tipspromenad 
För info www.mariebergsskogen.se.

Kulturcykelturer, Chokladprovning, 
Sommarpratare. 
För mer info www.varmlandsmuseum.se 
eller tel. 14 31 00.


